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1) Les pays européens colonisateurs sont : le Royaume-Uni, la France, l’Allemagne, l’Italie, l’Espagne, le Portugal , le Danemark et la Belgique. 
2) Les trois pays qui en possèdent le plus sont : Le Royaume-Uni, la France, puis l’Allemagne. 
3) Un émigrant est une personne qui quitte son pays : elle émigre. 
Un immigrant est une personne qui entre dans un pays qui n’est pas le sien d’origine : elle immigre. 
4) Paul Leroy –Beaulieu parle de la colonisation comme une soumission d’un peuple par un autre peuple. 
5) Jules Ferry, homme politique du XIXème siècle, justifie la colonisation par une vision hiérarchique des peuples : « une civilisation supérieure qui devrait civiliser une civilisation inférieure. »
6) Victor Hugo (écrivain et homme politique) voit un mouvement de fraternité dans la colonisation. 
7) Entre 1850 et 1914, les immigrants viennent de l’Europe. 
8) Ils se dirigent vers tous les continents. 
Note /16 soit 2 points par question. 

